

产经聚焦

山东公用热电集团有限公司

“红色筑暖”365 精细服务惠民生

产经动态

山东鲁泰热电有限公司 以强烈的政治责任感备供暖

本报济宁讯(通讯员 张秀娟 荆军兴 王斌百)山东公用热电集团有限公司党委为激发党建工作活力,切实发挥党组织把方向、管大局、促落实的领导作用,聚焦公司主责主业,擦亮“红色筑暖”365党建品牌,从服务中心、服务发展、服务民生着手,以高效、优质、卓越的服务,共筑群众温暖舒适幸福的美好生活,实现党建工作与生产经营的双融互促。

病夏治”计划圆满收官,完成板换清洗790余台、过滤器清洗1400余台、老旧管网更新改造4900余米、换热机组升级改造160余套,自控系统检修、维护1000余套,智能终端、单元端调节阀覆盖面积达到1166万平方米,以扎实的举措,为今冬供暖打下坚实基础。11月1日,山东公用热电集团召开2024—2025年供热启动誓师大会,迎战供暖季,誓师再出发,标志着山东公用热电集团全面进入供暖战备状态,随着主管网的升温,将如期把暖流送到千家万户。

均已培训考核合格并全部到岗到位、智慧供热相关换热站的“三大表”已全部配齐且校验合格,为圆满完成今冬明春的供暖工作构筑坚实保障。

众的“连心桥”,让民生工程真正“暖”到用户心里。

启动“多管齐下备采暖、全力以赴暖寒冬”行动。在完成“冬病夏治”工作的基础上,乘胜追击,完成了采暖期前准备工作。立足企业实际,修订完成供热运行方案,针对供暖期常见问题,制定了切实可行的应急管理预案,并充足备齐应急抢险物资,做到有备无患。截至10月底,一次网、二次网注水压、消缺工作已全部完成、所有客服人员和服务队伍

开展“党员深扎根、服务在身边”行动。发挥国企党建优势,聚焦群众急难愁盼问题,全面激发党员干部敢担当善作为的原动力。坚持以群众满意为标尺,靠前服务,未诉先办,持续优化供热服务模式,狠抓供热质量提升,打通服务群众最后一米的堵点。充分发挥党员志愿服务作用,持续提升供热服务效能,精心组织开展“我为群众办实事”“红色筑暖365、志愿服务惠民生”等访民问暖专项活动,深入社区及用户家中,认真倾听群众意见和建议,抓实“接诉即办”向“未诉先办”提升,制定“一户一策”解决方案,持续发力党员干部结对包保服务。截至9月底,回访重点用户1.4万余户,建立快速响应机制,第一时间回应解决群众诉求,切实将用户问题及合理诉求解决在供暖前,架起服务群

“党建+项目”统筹推进重点工作。实施开展“党建+供热管网技术改造、设施维保、老旧小区供热改造、重大工程建设”等活动,成立“党员先锋”专班,重点推进任城区如意嘉园供热改造、兖州区中集泉站项目和太阳片区54座换热站改造项目、经开区双城名都等重点保供项目,确保工程如期完工、按时供暖。

本报济宁讯(通讯员 王少婕)冬意渐浓,寒意愈深,供暖工作再次成为社会各界关注的焦点。山东鲁泰热电有限公司作为保障地方冬季供暖的中坚力量,全员以强烈的政治责任感投身供暖工作,力求为千家万户送去温暖,确保人民群众能够安心过冬。

精心组织,提前备战供暖工作。该公司早在夏季就启动了供暖准备工作,以“早准备、早安排、早落实”为工作方针,多次召开供暖专题会议,制定详尽的供暖工作计划,分析研判供暖形势,明确责任分工,确保各项供暖准备工作有序进行。各部门根据计划分工协作、密切配合,构建了上下联动、齐抓共管的工作机制。同时,公司成立了冬季集中供热保供领导小组,加强对供暖准备工作的统筹协调和督促检查,确保各项工作落到实处。

强化检修,确保供暖系统无缺陷。为抓好今年供暖工作,该公司坚持“冬病夏治”,充分利用非供暖季“窗口期”,结合实际,提前对一切与供暖有关的设备进行检查、保养、维护、试运行等相关工作,确保整体设备进入供暖期前达到良好的健康水平。6月份已完成供热设备换热器清洗工作,8月份对换热站内的其它设备进行检查、试运行,10月底完成主设备锅炉、汽机计划性检修工作。针对上一个供暖季暴露的供热设备设施薄弱环节,全面开展排查整治,彻底消除漏洞,坚决避免差错,做到服务不停歇,基础工作牢。

深挖煤源,储备优质供热燃料。为确保供暖季期间“口粮”充足,该公司充分发挥长期协议煤“压舱石”“稳定器”作用,深挖煤源,不断调整燃煤掺配比例,做到合理掺烧、清洁供热、安全运行。该公司始终坚持科学管理和精细化管理,建立了完善的燃煤储备和管理制度,对燃煤的采购、储存、使用等环节进行严格规定和监管。同时,加强对燃煤质量的检测和监控工作,确保了燃煤的稳定供应和高效利用。

加强预案,提升应急处理能力。为应对可能出现的供暖突发事件,该公司制定了多套切实可行的应急预案,根据供暖工作的实际情况和可能遇到的风险点,坚持实战导向和问题导向,制定详细的应急处理流程和措施,模拟真实场景和紧急情况,检验应急预案的可行性和有效性,及时对应急预案进行修订和完善,确保万无一失。

国网济宁供电公司 安全用电保供暖

本报济宁讯(通讯员 李军 曾杨扬)冬季供暖来临前,国网济宁供电公司兖州供电中心工作人员到山东公用集团济宁兖州热力有限公司开展用电安全检查,对供暖企业的配电室、备用电源等电气设备进行全面“体检”,针对发现的隐患协助客户整改,确保供暖企业的电气设备“零缺陷”运行。

随着供暖季到来,为保证供暖企业配电设备可靠运行,国网济宁供电公司提前编制详细的检查计划,根据客户的性能状况,重点对各供暖企业的供电电源、应急电源配置情况、配电设施运行情况进行专项检查,针对发现的隐患协助客户整改。同时,与供暖企业建立“一对一”服务机制,明确责任人员和范围,实行24小时信息沟通,第一时间解决供暖企业用电问题。提醒供暖企业做好应对恶劣天气的准备工作,开展应急演练,做好应急预案,提高应对突发故障的处置能力。

保暖保供是重要的民生工程、民心工程。入冬以来,国网济宁供电公司扛牢保暖保供职责,积极备战迎峰度冬保供电,扎实推进隐患“排雷”行动,针对性开展鸟害树障、林区防火、二次系统等专项治理,精准实施1037项配网短板提升任务,确保电网安全可靠运行。专题向政府汇报迎峰度冬电力保供形势,超前编制电力保供专项方案,已完成6600户客户负荷摸排,需求响应能力和错峰能力分别达到33万千瓦、185万千瓦。跟踪服务全省最多的446万户“煤改电”客户,针对262户集中式“煤改电”客户,677条“煤改电”线路,8733个“煤改电”台区,联合开展“拉网式”排查,供暖前完成全部供电设施隐患治理,确保人民群众度过一个舒心、温暖的冬天。

小小候车亭温暖百姓心

本报梁山讯(通讯员 傅阳 高昌政)梁山县交通运输局秉持“为民服务”的工作理念,扎实推进“民生实事”项目建设,通过加快交通配套设施改造,助力文明城市创建。目前,新建的43处公交站亭亮相新城区并投入使用,受到群众的一致好评。

为扎实做好这项民生工程,梁山县交通运输局组织工作人员通过实地勘察、详细分析论证,在繁忙路段和居民区附近科学规划公交站亭。新的站亭设计现代、简洁,融入水韵文化,不仅外观美观,还配备了完善的设施,包括遮阳棚、座椅、候车牌等。由于硬件设施完好,标识信息清晰,不仅为市民提供了更加舒适和便捷的候车条件,也进一步提升了公共交通服务水平。

“以前等公交车时,夏天挨晒,雨天淋雨,站点也没有地方坐,为本来就紧张的情绪增添了烦躁。现在可好了,坐在候车亭里能得到充分的休息,心情轻松了许多,交通运输局真是为咱老百姓办了件大好事。”家住附近的王女士向笔者赞叹道。

济宁中山公用水务有限公司 志愿服务进社区

本报济宁讯(通讯员 潘飞)为深入推进“我为群众办实事”实践活动,为用户提供更便捷、更优质的供水服务,济宁中山公用水务有限公司组织“党员志愿服务队”“青年文明号”分别前往济东社区、李营街道大务屯村开展“用水常识及供水设施防冻宣传”志愿服务活动。

活动中,公司将“移动营业厅”搬到用户家门口,打通服务最后一公里。党员志愿者们纷纷化身“水顾问”“水管家”,分组走进社区,设立咨询台,热情指导居民关注使用“济宁中山公用水务”微信公众号,详细讲解线上业务办理各项流程;发放宣传册、宣讲家庭节水小窍门及防冻知识,并走进居民家中,义务检查、维修供水设施。

在现场,工作人员向社区居民详细介绍了冬季用水防冻保暖小知识,协助用户对家中、室外的水管、水表、水龙头等用水设施进行了仔细排查,指导并帮助他们包上保温套,做好保温措施,避免极寒天气下水管管线及设施冻裂漏水情况的发生。



11月15日,全市正式启动2024—2025年供暖工作,山东公用热电集团时刻把群众冷暖放在心上,持续提升供暖保障能力和服务质效,统筹做好热源调度、设备运行、温度测量等工作,千方百计保障供暖系统平稳运行。图为济宁四和供热有限公司工作人员在调度中心进行实时动态监测。



随着天气越来越冷,山东鲁泰控股集团有限公司鹿洼煤矿情系职工冷暖,为职工办实事、好事,组织志愿者来到职工浴池附近,为刚升井的一线工人开展义务理发活动,让大家既能方便洗澡,又能舒适理发,一举两得,切实把企业对职工的殷殷关切送到职工心坎里。

通讯员 尹东亮 摄

图观前沿

一线报道

济宁港航跃进港有限公司

做实“冬季四防”保障安全生产

本报通讯员 孟冉 许国春

“做好‘冬季四防’相关工作,要从相关案例中汲取经验教训,武装头脑。今天,我们选取了与‘冬季四防’相关的警示案例,希望全体员工认真观看,充分反思……”11月7日,济宁港航跃进港有限公司“每周一课”安全培训活动组织全体当班职工观看了“冬季四防”警示教育片。该公司集中进行的警示培训活动,拉开了跃进港“冬季四防”的序幕。

随着天气逐渐转冷,为避免低温异常天气对职工生活和安全生产造成影响,济宁港航跃进港有限公司超前部署,做到早安排、早排查,层层设防,以“早”制“冻”,全力保障冬季安全生产工作有序进行。

网格化部署确保人人身上有担子

“各部门要结合‘冬季四防’工作实际,制定管理措施,对可能出现的突发事件做好相应防范措施,确保年度安全生产目标顺利完成。”济宁港航跃进港安全总监张建文强调。

进入四季度以来,济宁港航跃进港结合物流保畅形势任务,制定下发了“冬季四防”应急预案、“冬季四防”专项安排,并将责任细化落实到具体单位和个人,切实做到领导、组织、责任、预案、物资“五落实”。同时,通过调整地面生产设备运行状态、设备技改、增加设施巡检频次等具体措施,加强“冬季四防”工作的监督管理。

“从现在开始,公司将组织宣讲员、群监员和职工代表定期参加班前会,为广大干部职工讲解冬季‘防火、防冻、防寒、防中毒’等相关知识,让安全知识入脑入心。”党群工作部负责人刘丽丽说。

拉网式排查防护设备“冬暖夏凉”

“随着天气转冷,临水作业的设备维护保养也面临着挑战。进入四季度以来,我们提前对斗轮机、装船机、龙门吊、固定吊等大型设备进行摸排巡查,对电动铲车

等移动设备进行了一对一的检修,更换防冻液,提前做好降温准备工作。”生产机电技术部负责人张福兵表示。

截至目前,已更换线卡、阀门、法兰盘等各类配件共计600余件,确保了港口地面设备均外有防护、内有润滑。

“近一阶段,我们已对破旧、老化的‘冬季四防’应急物资进行更换、补齐,并按照‘分级储备和管理、统一调配、合理负担’的原则,保障物资储备充分、供应及时,真正把各项工作措施落到实处,确保冬季安全生产有序进行。”安全环保监察部负责人王海峰说。

立体式关爱提升职工生活幸福感

“在后勤工作者心里,‘冬季四防’核心是提升职工的安全生产意识,重点在增加设备设施的安全性能,最行之有效的保护措施,来自辛勤工作的职工和舒适安全的生活环境。所以,我们以‘冬季四防’实施方案为基准,对后勤设备设施进行全面排

查,从食安、住暖两个方面去丰富职工冬日幸福感。”综合管理部负责人刘焕表示。

为确保后勤保障工作,济宁港航跃进港组织专人对食堂、招待所、宿舍、澡堂等重点区域的管线进行了全面大检查,对于排查出的问题实行闭环管理,逐一制定整改措施,列出隐患整治责任清单,明确整改内容、任务目标、责任部门、责任人员和整改期限,并跟踪复查,确保整改到位,确保“这个冬天不太冷”。

为丰富因天短不便于回家而驻港的职工、大车司机、客户等人的精神生活,近日,济宁港航跃进港工会启动了“最是书香暖寒冬”冬日系列读书活动,时间跨度为11月、12月两个月,将陆续开展“阅读红色经典 重温党史故事”党员主题活动、“温暖秋冬 畅享美好”21天线上打卡活动、“影响我的一本书”征文活动,这既是互动性读书、总结活动,也是跃进港在打造学习型型企业路上不断探索接地气、实用性的进阶路径新尝试。